

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



刘明康:农行明年
很有希望获注资

○详见封三



发改委汽车新政出台
力推汽车“航母”

○详见 B6



上海第一MALL抵押
借款企业年金27亿

○详见 B4

■时政精要

胡锦涛强调
把节约能源资源
放在更突出战略位置

综合新华社报道 中共中央政治局12月25日下午进行第三十七次集体学习,中共中央总书记胡锦涛主持。

胡锦涛指出,要把节约能源资源作为转变经济增长方式的主攻方向,大力推进产业结构优化升级,大力发展战略性新兴产业和生态农业,大力发展服务业,积极发展高技术产业,加快用新技术和先进适用技术改造传统产业,坚决淘汰严重耗费能源资源和污染环境的落后生产能力,加大循环经济试点力度,努力提高生产活动的循环化、生态化水平。要加快构建节约能源资源的技术支撑体系,加强能源资源节约和循环利用技术的攻关和产业化,培育节能服务体系。要抓紧制定和修订与社会主义市场经济体制相适应的促进能源资源节约和有效利用的法律法规,注重运用价格、财税、金融等手段促进能源资源节约和有效利用,加快建立科学的节能减排指标体系、考核体系、监测体系,依法加大对执法和监督检查力度,堵塞能源资源浪费漏洞。

cnstock 理财
本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

新“禁地令”公布
房产开发格局如何嬗变?

访谈嘉宾:
袁高昌
世联地产顾问上海有限公司总经理
时间:12月27日 10:30-11:30

休刊启事

根据沪深证交所关于2007年元旦期间休市的安排,本报从2006年12月31日至2007年1月3日休刊,1月4日起正常出报。

预祝广大读者新年快乐!

本报编辑部

万家基金 万家公用事业基金(LOF)
优惠热销中 (基金代码:161903)
银行、各大券商销售 客服热线:021-68644599 投资有风险请谨慎选择

中欧新趋势 股票型股票投资基金(LOF) 基金代码:162001
07年1月4日至1月31日公开发行
代销机构:兴业银行、邮储银行、国都证券
网址:www.lcfunds.com 客服热线:021-68609700

Weather 主要商务城市天气预报

北京	上海	广州
-5°C	7°C	10°C
最低	最高	最低
0°C	11°C	22°C

地区,天气,最低,最高 地区,天气,最低,最高
重庆:阴 7 11 武汉:多云 5 13
天津:晴 -6 0 沈阳:晴 -15 -6
南京:多云 3 6 大连:多云 7 4
杭州:阴 7 12 香港:多云 15 21
深圳:晴 15 22 澳门:多云 14 21
成都:雾 2 9 台北:多云 14 23

欢迎订阅上海证券报

●全国各地邮局均可订阅
●全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
●投递到户 服务上门
●邮发代号3-98 国外代号D1249
●订阅咨询电话 8008205833 021-38967855

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 闵卫国
版式总监 陈泥
图片编辑 李海霞

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

董秘须主动求证媒体报道真实性

证监会昨起就《上市公司信息披露管理办法》公开征求意见

详见封三

尚福林定调:股改基本完成

○发展资本市场是社会主义和谐社会建设的内在要求,在和谐社会建设中具有不可替代的作用
○推进多层次市场体系的建设,支持企业整体上市和大企业境内外同时发行上市,推动境外公司回归A股
○大力发展公司债券市场,推进债券交易制度创新
○不断推动市场创新发展,鼓励一批有条件的优质券商做优做强;探索基金公司开展委托理财,实施员工持股具体安排
○全面强化市场监管工作,建立健全市场监管和上市公司监管的联合机制。明年8月底前,全面落实券商财务报告披露制度
○按照高标准、稳起步的原则,稳妥推出金融期货
○加强股改后市场监管研究,做好没有股改公司安排。继续抓好清欠工作,推进公司并购重组,抓好券商综合治理收尾工作

□本报记者 禹刚

中国证监会主席尚福林昨日在“中国金融论坛”上表示,我国资本市场股权分置改革基本完成,目前正在发生着转折性的变化,正在进入一个新的发展阶段。下一步证监会将加强包括推进多层次市场体系建设、发展公司债券市场等在内的六大重点工作。

资本市场进入新发展阶段

尚福林表示,发展资本市场是社会主义和谐社会建设的内在要求,在市场经济体制下,资本市场是利用市场化手段配置资源的重要渠道,在和谐社会建设中具有不可替代的作用。

“当前我国资本市场正在进入一个新的发展阶段”,尚福林指出,“资本市场正在发生着转折性的变化。”

尚福林指出,首先是资本市场的整体运行秩序显著好转。按照国务院的部署,以清理占用上市公司资金为突破口,全面推进规范上市公司运作的各项工作的进展,目前占用金额较2005年初下降了60%。清欠工作取得了重大进展。通过综合治理,证券行业历史遗留的风险平均压缩了95%。客户保证金、第三方存款等基础性制度建设在稳步推进。



欠钱不还者要承担责任

中国证监会主席尚福林昨日在出席“中国金融论坛”间隙,接受本报记者采访时表示,清欠工作要使“欠钱不还者承担责任”。证监会“目前正在积极推进清欠工作,但最后可能有部分上市公司无法如期完成,对此我们有明确政策,完不成清欠任务的、欠钱不还者,要承担相应的责任。”

对市场密切关注的股指期货,尚福林则表示,股指期货的具体推出时间取决于“市场参与各方的技术准备、投资者教育工作进展和期货公司的准备情况”,目前给出一个明确的时间表不太科学。

本报记者 禹刚 文 史丽 摄

中石化系获50亿元原油价格补偿

□本报记者 陈建军

中石化系今年年终又获补贴“大礼包”,但只有去年一半。

中石化今天刊登公告说,因油价上涨合计获得50亿元一次性补偿。公告称,2006年以来,国际原油价格持续攀升并屡创新高。尽管近期有所回落,但仍处于高位。境内成品油价格从紧控制,出现和原油价格倒挂的情况,炼油企业亏损严重。近日,公司获得50亿元的一次性补偿。这些资金,将计入公司2006年利润总额,但须

按规定缴纳企业所得税。

在中石化获得的50亿元一次性补偿中,旗下的一些上市公司也分得了不等的金额,比如像S上石化获得2.82亿元。但值得注意的是,中石化系今年获得的50亿元补偿,只有去年100亿元的一半。与此对应,S上石化去年获得的补偿是6.33亿元。不过,去年100亿元补偿也是中石化系历史上获得的最大一次财政补贴。

中石化系去年获得的百亿元补偿来自财政部,对于今年获得的50亿元补偿,公告没有说明

“埋单人”是谁。在财政部去年补偿中石化系后,审计署向全国人大常委会报告2005年中央预算执行情况时说,财政部这种暗抵收人的做法,违反了“收支两条线”原则,缩小了中央财政收支规模,财政部应通过财政支出的方式安排这部分资金。

中石化系去年获得100亿元补偿后,二级市场价格并未对这个“大礼包”做出反应。在分析师看来,由于今年的补偿只有去年的一半,从而对中石化系业绩的推动将会更小。



本报编辑部评出 2006年中国十大财经新闻

- 1、“十一五”规划出台,天津滨海新区先行
- 2、人民币汇率屡创新高
- 3、“国六条”掀起房地调控风暴
- 4、加息和上调存款准备金率调整流动性
- 5、国有商业银行改革大步前行
- 6、股市创下历史新高,股票市值突破8万亿
- 7、外资并购把紧闸门,7大行业国家绝对控股
- 8、首次中美战略经济对话举世瞩目
- 9、修订历史数据 GDP增加2.3万亿,全年将突破20万亿
- 10、上海社保案引爆社保基金黑洞

2006年证券市场十大新闻

- 1、沪深深股指创历史新高,股票市值突破8万亿
- 2、股改基本结束,A股迎来全流通时代
- 3、刑法修正案表决通过,上市公司掀起“清欠风暴”
- 4、工行A+H发行,央企加速回归
- 5、新会计准则颁布执行,上市公司启用国际通行会计语言
- 6、券商综合治理收官,证券全行业风险化解
- 7、基金规模呈现爆炸式增长,单只基金首发规模突破400亿份
- 8、中金所挂牌,股指期货亮相步入倒计时
- 9、国办发通知 要求证监会等部门联手“打非”
- 10、QDII破冰,OFII总投资额超过90亿美元

星期三 Wednesday 2006.12.27
今日6叠 共72版
第4361期

021-96999999
本报读者热线

方正科技集团股份有限公司
FOUNDER TECHNOLOGY GROUP CORP.
方正科技配股
认购仅剩最后2天

股票简称:方正科技 股票代码:600601
配股代码:700601 配股价格:每股2.66元
配售比例:每10股获配3股 股权登记日:2006年12月21日
配股缴款起止日期:2006年12月22日-2006年12月28日
保荐人(主承销商): 西南证券有限责任公司
投资者关系顾问: 北京博星投资顾问有限公司
(配股说明书摘要)及《发行公告》详见12月19日的《中国证券报》、《上海证券报》和《证券时报》

发改委:外资并购要建立特殊审查机制

国家发改委副主任张晓强日前指出,我国的利用外资和境外投资工作要在法律法规和建立工作机制上下功夫,要制定国家“战略性”和“敏感性”行业清单。
详见封四

关税总水平微降无碍进出口

财政部26日宣布,经国务院批准,我国将从2007年1月1日起调整进出口关税税率,2007年我国关税总水平将由9.9%降低至9.8%,其中,农产品平均税率为15.2%,工业品平均税率为8.95%。
详见封三

上市公司终止炒股“牛”不换

面对股指不断创新出新高的大牛市,多家漫溢股市多年的上市公司近期都不约而同地将炒股资金腾出来投向主业。
详见B1

国海证券借壳急 集琦股权转让

S*ST集琦控股股东转让公司41.34%股权的事宜已于12月23日签约。
详见B2

“分转法”第二梯队登场 6外资行“排队”本地注册

包括法国兴业银行、日本三井住友银行在内的6家外资银行,已向监管部门递交了在上海注册子银行的申请。
详见A4

5.79万亿元 债市发行规模创新高

在银行体系流动性过剩的背景下,2006年债券发行市场一片红火。在5.79万亿元的发行规模中,央行票据就占据3.65万亿元。
详见A5

期指佣金战刀刀见肉

关于证券公司和期货公司股指期货的佣金分成问题,目前倾向“二八分成”。
详见A7

新旧会计准则衔接的监管要求

《关于做好与新会计准则相关财务会计信息披露工作的通知》解读之二
详见A8

指数牛市背景下的生存法则

详见C1

偷油者引爆输油管 尼近700人丧生

尼日利亚经济首都拉各斯附近一条石油管道26日因盗油者引发爆炸并燃起大火,近700人丧生。警方称,爆炸是有人破坏输油管道偷盗成品油引发大火所致。
详见封八

中欧新趋势股票型基金(LOF)

招募说明书详见D9至D12

■上证观点

人民币升值的非理性预期和货币幻觉

资金链断裂将成为开发商噩梦

三大“痛点”源于财政投入缺口过大
详见封五